

《诗漫注》

红鳞大流鳞

孙悟空主动出击前，那老猪给吓得气节全部沦丧，哀求孙悟空要死你一个人去死：“哥哥，不要供出我们来。”在私心邪念的重压下，老猪一时间没了自己，什么胡话都脱口而出了。实际上，每一个你、我，经常不也这样么，面对各种各样的压力、胁迫、诱惑……，不也经常是这样？

孙悟空二话不说，嗷的一声就冲上去拦住那妖怪。眼看猴哥这汹涌的气势，八戒按着已经给吓得发闷的胸口，喘了口气。往往，总是在我们六神无主、

正念涂地的时候，总是有人充满了大无畏的精神，挺身而出，成为我们精神的支柱，心灵的救星。

孙悟空的勇猛，给了俩师弟胆气，这人吧，有了胆气，也就有了头脑，有了自我意识到清醒。恢复了主意识的八戒、沙僧，已经逃回李家院子的他们，不再躲避筛糠，便站在李家院子的天井里，抬头观看师哥与妖怪打斗。老猪、老沙，旁观中，慢慢静下心来，这静观之下，慢慢的也就看出门道来。他们恢复镇定与修行人的定力，足足花费了至少五六个小时，为此，孙悟空也稀里糊涂的与那妖怪痴缠打斗了五六个小时。

而恢复了心智的猪八戒，脸上的肌肉开始听指挥，能绽放出笑容了，并且他也不畏惧那妖怪的硕大无

朋了，也有胆子冲上去给猴哥助阵打妖怪了。

冲到第一线的八戒，开口就发布自己对妖怪观察的独家见解：“这妖精好枪法！不是山后枪，乃是缠丝枪；也不是马家枪，却叫做个软柄枪！”山后枪不知是何种枪法，老猪说得出来，老孙也没有异议，应该存在过吧，缠丝枪、马家枪却是历史上有过的传统枪术。老猪一向喜欢信口开河，这在孙悟空和我们的心目中，已经形成了定论。尤其是，打得过瘾，打得热血沸腾、久不能胜的孙悟空，心里确有些焦躁，闻听老猪这派招牌式胡言，行者道：“呆子莫胡谈！哪里有个甚么软柄枪？”

但是，实际上，作为修行人的老孙，这时候差一点放过了原因背后的原因。不过呢，这时候，作为修

行人的老猪，并没有因为猴哥的呵斥停了嘴，而是点出了破绽所在：“你看他使出枪尖来架住我们，不见枪柄，不知收在何处。”

这句话，点醒了孙悟空，打了几个小时，还真没注意到啊，这妖怪的确是怪怪的枪，使枪么，双手对枪的掌控能力的确是事关生死的，但是这厮，居然耍得花花的屡次脱手、却抡棒子打不飞它的枪，好奇怪、好奇怪，枪法棍法本是一家，自己这么擅长使棍简直可以号称棍神、却一直瞧不到对方一只妖怪的破绽。并且，孙悟空还就此意识到另外一个奇怪问题，就是自打出道以来，从来没遇见过这么长时间不说话的东​​西呢。毕竟么，老孙是老江湖，转念之下立刻想到：有可能吧，这厮还是个没成型的妖怪，未归人道，阴气过重、人气不够，以至于它

的念力还无法构造变化出来完整的人体结构。

想到这里，老孙的脑袋里灵光的火花猛窜：“只怕天明时阳气胜，他必要走。对对对，等它要跑路的时候，一定赶上，不可放他。”孙悟空在猪八戒见解基础上的推论，也得到了猪八戒的赞同：“正是！正是！”

看见没？这就是修行人的互相促进。一起互相帮助督促、互相借鉴，实际上，是非常有益、也是非常有趣的事情。

既然看到破绽所做，于是，事情就这样转机了。到了东方发白时刻，阳气上升，那妖怪果然是浑身燥热难忍，当然了，人家是一条昼伏夜出、打家劫舍、

与污秽臭气为伍的无产的红鳞大流蟒。

你看他——

眼射晓星，鼻喷朝雾。

密密牙排钢剑，弯弯爪曲金钩。

头戴一条肉角，好便似千千块玛瑙攒成；

身披一派红鳞，却就如万万片胭脂砌就。

盘地只疑为锦被，飞空错认作虹霓。

歇卧处有腥气冲天，行动时有赤云罩体。

大不大，两边人不见东西；

长不长，一座山跨占南北。

这妖怪，没本事搞爆炸、没资源劫飞机，却让西游记中的一号武生孙悟空痴斗了不低于六个小时，而

拿它没办法，不奇怪吗？

不奇怪，因为它是一条蟒蛇呀！

蟒蛇怎么了？蟒蛇就能抗得住孙悟空？而且是这么低级的蟒蛇，天亮之后只能让孙悟空猪八戒追着满山跑的蟒蛇。您是不是，感觉更奇怪了？

（选自《西游记》《西游漫注》）